


                      Program koncertu

John Playford (1623–1686)
ze sbírky „The Dancing Master“ 
Oranges and Lemons, The Merry Milkmaids

Antonio Vivaldi (1678–1741)
Koncert d moll – Allegro

Dieterich Buxtehude (1637–1707)
Ciaccona e moll

Sören Sieg (1966)
Pina ya phala – Africká suita č. 2
Kago sale moso (Svěží ráno)
Noka ee tona (Velká řeka)
Borakalano (Tržiště)

Fulvio Caldini (1959) Christe

Jan Van Landeghem (1954)
A Turkish Bumble Bee

Jan Rokyta (1969)
Balkanology

O účinkujících

   Flautas de Colores je kvarteto zobcových fléten z Brna a vzniklo v roce 2010. Členkami
jsou  Pavla  Ryšavá,  Helena  Smékalová,  Anna  Todorová  a Martina  Komínková,  která
je současně  také  uměleckou  vedoucí  souboru.  Všechny  tři  prvně  jmenované  pod
pedagogickým vedením M. Komínkové loni absolvovaly II. cyklus hry na flétnu na ZUŠ Brno
Veveří a nyní již hrají jen v kvartetu. 

   Helena  Smékalová letos  začala  studium  zobcové  flétny  v  rámci  oboru  Teorie  a
provozovací praxe staré hudby na FF Masarykovy univerzity.  Anna Todorová studovala 2
roky zobcovou flétnu také na vídeňské Universität für musik und Darstellende Kunst ve
třídě Carstena Eckerta. Pavla Ryšavá kromě hry na zobcovou flétnu loni na ZUŠ absolvovala
také v oborech zpěv a klavír.

   Martina Komínková absolvovala obor hra na flétnu na brněnské konzervatoři (2003) a
bakalářské  studium  Teorie  a  provozovací  praxe  staré  hudby  (2007-2010)  na  FF  MU.
Následně si pak rozšiřovala vzdělání na letní škole staré hudby s významnými zahraničními
lektory v Prachaticích (2005-2013) a na stážích i bakalářských či magisterských studiích na
řadě evropských hudebních institucí (Utrecht, Hamburg, Krakow, Linz). Kromě působení na
ZUŠ Brno Veveří,  vyučuje na brněnské konzervatoři  a na letních kurzech hry na flétnu v
Bystřici  pod Hostýnem.  Na modřických koncertech  vystupovala  na  MK29 v  roce 2007 v
souboru laLabium  consort a v roce 2010 pro naše publikum spolu s kolegyněmi připravila
úspěšný MK46 – Večer  (nejen) s německými barokními mistry.

 



   Kvarteto Flautas de Colores natočilo v roce 2014 CD s názvem  Pall Mall. Jeho vydání
přineslo neočekávaně velký ohlas, jak u hudebních kritiků, tak u publika u nás i v zahraničí.
Také ohlasy odborníků a skladatelů,  jejichž kompozice jsou na CD jsou víc  než nadšené.
Dokladem je fakt, že několik set kusů je již rozebráno. S tím souvisí také pravidelná a častá
vystoupení kvarteta. Nejvýznamnější proběhlo v rámci Bachova varhanního podzimu 2014 a
také  v  rámci  cyklu  koncertů  staré  hudby  Barbara  Maria  Willi  uvádí  v  dubnu  2015.  Ze
zahraničních zkušeností  to bylo např. vystoupení v Nizozemí (2012) v Rakousku (2014) a
série koncertů ve Weimaru (2015).

   Repertoár souboru je tvořen originálními skladbami, které jsou určeny pro zobcové flétny
(období renesance, baroka a 20. a 21. století), ale také množstvím zajímavých aranží (např.
David a Goliáš od J. Ježka nebo Take Five od P. Desmonda).

 Název  souboru  Flautas  de  Colores  (v  překladu  Barevné  flétny)  odkazuje  na  to,  že
se snažíme, aby hudba, kterou hrajeme byla pestrá i zajímavá, a tak přinášela posluchačům
zážitky plné různých nálad a barev.

O skladbách a jejich autorech 

   Dvě melodie Oranges and Lemons a The Merry Milkmaids pochází ze sbírky The Dancing
Master (Taneční mistr). Sbírka byla vydána v Londýně roku 1647 nakladatelem a majitelem
knihkupectví   Johnem  Playfordem (1623–1686).  Obsahuje  105  populárních  melodií
určených hlavně k předvedení tanečních kroků. Její velkou oblibu potvrzuje fakt, že byla
mezi  lety 1651–1725 celkem osmnáctkrát opětovně vydána.  Protože sbírka uvádí pouze
jednohlasou  melodii,  je  zde  prostor  pro  nejrůznější  aranže  a  možnosti  nástrojového
obsazení. 

   Allegro z Koncertu a moll je zajímavou ukázkou dvojité transkripce. Původně se jedná se o
první větu z Koncertu č. 8 ze sbírky L'Estro armonico Antonia Vivaldiho. Johann Sebastian
Bach přepracoval celé dílo do varhanního Koncertu a moll. Verze pro zobcové flétny byla
inspirována právě Bachovou verzí, protože zvuk zobcových fléten je blízký zvuku varhanních
píšťal.

   Dietrich Buxtehude byl nejvýznamnějším představitelem severoněmecké školy varhanní
hry.  Proslaven  byl  již  za  svého  života  a  tak  je  známa  událost,  kdy  roku  1705  podnikl
dvacetiletý Johann Sebastian Bach cestu do Lübecku, aby si poslech jeho hru. Z této cesty si
přivezl pár kopií Buxtehudeho varhanních skladeb. Ciaconna e moll je jedinou dochovanou
skladbou z této sbírky.

   Sören Sieg (1966) je současný německý hudebník a skladatel působící v Hamburku. Jeho
hudební zájem je velmi široký. Zahrnuje klasickou hudbu přes jazz až k populární hudbě. V
roce  1993  se  začíná  Sören  Sieg  věnovat  africké  hudbě.  Skladatel  říká,  že  se  doposud
nesetkal s jiným druhem hudby, která by byla schopna vyjádřit takovou radost a uvolnění
jako hudba africká. Pina Ya Phala, druhá z jeho mnoha afrických suit, představuje propojení
živé africké hudby s dramatickým napětím hudby evropské.

   Současný italský skladatel Fulvio Caldini ve své skladbě Christe (2006) využívá hudebního
minimalismu. V tomto stylu je psána převážná část jeho tvorby. Kromě ní se věnuje také
hudbě elektroakustické. Motiv použitý v této skladbě prochází různými rytmickými metry a
tím dochází k jeho obměnám. Autor skladbu věnoval nejznámějšímu kvartetu  zobcových
fléten Amsterdam Loeki Stardust Quartet.



   Skladba Balkanology (2007) českého skladatele a hráče na zobcovou flétnu a cimbál Jana
Rokyty (nar. 1969), byla  věnována německému kvartetu zobcových fléten Flautando Köln.
V předmluvě autor říká, že Balkanology nemusí být hrána pouze na klasických koncertech,
ale dobře se hodí také pro jiné příležitosti, jako jazzový klub, multižánrový festival nebo
dokonce párty. Spojuje prvky tradiční hudby jižního Rumunska a Turecka. To se projevuje
mimo  jiné  i  ve  velmi  zajímavém  rytmu.  Posluchače  zaujme  také  úsek  s ostinátním
doprovodem,  nad  kterým  je  ponechán  prostor  pro  improvizaci  sopránového  hlasu.
Nastudování Balkanology pro nás bylo opravdovou výzvou a velmi nás těší nadšené reakce
publika na její provedení.
 

text programu – Martina Komínková s doplněním ČeV dle podkladů na webu

Plán nejbližších modřických koncertů na radnici 

89 - středa 13. prosince 2017
       sólisté BROLN a Modřický pěvecký sbor                

90 - středa – 31. ledna 2018 – slavnostní jubilejní koncert
        2x Alena Borková, Vendula Šromová, Jiří Brada, Pavel Rosendorf a Jana Máslová
        zazpívají a zahrají skladby V. Nováka. M. Glinky a F. Mendelssohna

     

Od přelomu let 2014/2015 jsou zpřístupněny nové webové stránky na adrese modricke-
koncerty.webnode.cz , které souhrnně nabízejí pro všechny realizované koncerty tištěné
programy a až na několik počátečních výjimek též fotoreportáže, v převážné většině od
Miroslava Hájka. V poslední době pak též videa od Pavla Rosendorfa. Autorem stránek je
Vlastimil Čevela. Vybrané fotografie jsou zveřejňovány i v Modřickém Zpravodaji.

http://modricke-koncerty.webnode.cz/
http://modricke-koncerty.webnode.cz/

